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Tíirs íuI almi lietilan.
A városi os megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, 

Megjelen hetenkint kétszer:
s a tanítók és községi jegyzők egyletének

szerdán és szombaton.
A. lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre...................................................................... ü fit. - hr.

Bórmentetlen leveleket vsak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől ü — nem megrendelőinktől 8 
krért igtattatik he.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hascnstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

líéesben: Oppolik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a ,,Székes- 
(vjÍTVitr*1 szerkesztőségének (Széchenyi-uteza 5-ik sz.) c.zimzendők • 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klükfier Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyílttérijén megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza,

(j a zdasíí gi-eg y let ii is k.
A sajtó folytonos felszólalásai ugy látszik nem 

hangzottak el pusztába kiáltó szóként, hanem gazda­
közönségünk egyes lelkesebb tagjai végre valahára 
elhatározták magukat a tevékenységre u téren is és 
gazdasági-egy létünk újra alakítása iránt értekezletet 
fognak tartani.

Valóban szégyen volt ránk nézve azon egy kod- I 
vüség, azon közöny, melylyel épen mint kiválókig 
föidmivelő megye gazdasági-egyletünk iránt viseltet­
tünk. — Másutt virágzó gazdasági-egyletek szellemi 
munkásságot fejtenek ki, gépversenyeket rendeznek, 
kiállítások létesítésén munkálkodnak és a mi egyle­
tünk csendesen szuuynyadt a lét és nem lét között.

Hazánk anyagilag a legsúlyosabb válságokon 
ment keresztül, kitéve levéti a legnagyobb megráz­
kódtatásoknak s mindezeket a iejérmegyei gazdasági­
egylet, mintha a hazai anyagi viszonyok mit sem ér- j 
dekelték volna — csendesen élte át.

De mi volt gazdasági-egyletünk ezen életnélküli i 
senyvesztő állapotának oka ? Erre kellette felelnünk 
Ha őszintén akarjuk e kérdést fejtegetni, akkor gaz- i 
daközönségiinknek kellene neki törni s annak közö- ! 
nyösségét kellene a legnagyobb mérvben megtámadni 
s megróni. Gazdasági-egyletünk ezen minden eleijeit 
nélkülöző szuny nyadó állapotán ,k okozója a megyei 
gazda közönség volt, mert az egyletnek alaptőkéje 11 
ezer forint körül lévén, nem lehet mondani, hogy 
talán pénzalap hiánya okozta az egylet eddigi íethar- ! 
gicus állapotát, do a tagdíjak magassága sem, mert |

az meg évenként 2 írt. volt — hanem, mint fenutebb 
mondottuk, egyedül a gazdaközönség fásult állapota 

ezen pedig ot is igen közelről érdeklő ügy iránt 
•— volt oka az eddigi mulasztásoknak.

Bámuljuk pedig megyei gazda közönségünket, 
hogy saját ügye iránt oly kevéssé érdeklődik, mert 
hiszt it a megyei gazdasági-egylet egyedül azon czclra 
alakult, hogy a gazdasági érdekeket megóvja minden 
1 Hen, hogy az újkor haladásásáról a gazdaközönséget 
eleve tudósítsa, hogy minden jót és hasznost, mi közel 
vagy távol telmerül meghonosítson és a gazdaközön­
ség jólétét, és érdekeit előmozdítsa ép ugy az anyagi, 
mint a szellemi tereken.

Hy nemes czélja lévén az egyletnek csakugyan 
bámulnunk kell a megyei gazdaközönség részvétlen­
ségét ; bámulnunk kell azt, — hogy épen ezen egyletet, 
mert több évvel ezelőtt még az országban az elsők 
közt szerepelt s Fejétmegyére fényt árasztott -—■ oly 
könyvi miien engedte a let és nem lét örvényéhez 
sietni. Gazdasági-egyletünk nemcsak gyakorlati kísér­
letekkel működött közte a gazdászat fejlesztésére, 
hanem folytonos kiállítások rendezése által a megyei 
gazdászat minden ágát iparkodott a haladás terére j 
vinni, h szép tevékenység azonban a közöny miatt 
egyszerre megszűnt, pedig az imént leninit évek alatt j 
mily fontos tevékenységet fejthetett volna ki épen a 
nyomorultabb viszonyok közt. Ezen tvspt déseért a 
felelőség súlya a megyei gazdaközönség nagy részére i 
háramlik, mely az egyletet enyészni engedte határta- : 
lan közönye miatt.

A múlt ily szomorú és gazda közönségünket meg- j

rovó ecsetelése után örömmel üdvözöljük azon nemes 
irányit munkásságot, mely az egylet uj életrehozása 
iránt megindult s e tekintetből már e hó 15-én érte­
kezlet is fog tartatni.

Örülünk azon, hogy megyénk gazdaközőnségé- 
nek buzgóbb tagjai nem nézhetvén közönynyel ez 
ügyet, az egylet uj életrehozása végett a tevékenység 
terére sikrászállták. Üdvözöljük ezért e buzgó férfiak 
működését és egyletünk felvírulását ezen uj műkö­
déstől, midőn oly tevékeny férfiak veszik kezükbe 
azt — méltán várhatjuk.

Újra felviruló egyletünktől igen sok és fontos 
tevékenységet várunk s az eddigi mulasztások egész 
halmaza áll, melyeket helyrehozni kell s gyors tevé­
kenység által pótolni az eddigi hiányokat.

Xem ecseteljük most részletesen, hogy mit vá­
runk az egylettől, meg fogja az maga is ismerni tevé­
kenységének s egyszersmind további fenállhatásáuak 
létfeltételeit. A közel három évi lethargicus álom 
után tevékeny életnek kell felvirulni.

E lap hasábjain hangoztatva voltak azon neve­
zetesebb dolgok, melyeket az eddig álomba fekvő 
egylettől vártunk, de melyek valósítását várjuk foly­
ton-föl; vást. A gazdasági- s iparkiállitást, 
melynek eszméjét évekkel ezelőtt megpendítettük, 
várjuk újra és újra.

De reméljük, hogy mindezen várakozásoknak az 
uj életrekelő egylet meg fog felelni. — S reméljük, 
továbbá, hogy a közelebb tartandó értekezlet megfe­
lel vár ikozásunknak s az alvó egyletet felébreszti s

TÁRCZA,

Házasság tdegráfon.
— Humorcszk. —

Tudvalevő dolog, hogy Parisban — talán nálunk 
is—legtöbb házasság, hol a hozomány a főszerepet 
viszi, egy harmadik — egy közvetítő által eszközölte­
tik. E közvetítők pedig nem egyebek, mint az úgy­
nevezett „kiházasitó intézetek.“ — A párisi „Journal 
amüsante“ egy érdekes humoreszket irt az ily gyorsan 
végzett frigy kötésekről.

** *
Egy ifjú ember lép be az irodába.
— Uram! — szói az intézet igazgatójához. — 

Nincs sok időm rendelkezésemre. Alant bérkocsim vár 
tehát nem tartózkodhatok sokáig.

— Un azt kívánja, hogy összeházasítsam vala­
kivel ?

— Igen uram! tegnap olvastam lapjában hirde­
tését. Hirdetése szerint önnek tehetségében áll egy 
férfit, egy hölgyet egy nap alatt összeházasítani.

— Bizonynyal uram !
— Ezt alig gondolhatom; s ez nem kevésbé fo­

kozza elhatározásomat az ön közvetítése mellett nősülni. 
Nevem Froideuso Marcel lyoni bankház hivatalnoka 
vagyok, tegnap jöttem fel Parisba s csupán azon szán 
dókból, hogy magamnak féleséget keressek. De közbe­
jött akadályok kénytetnek még ma cjjul távozni s
így........

— Ugy holnap reggel bemutathatja ön lyoni üz 1 
lettársainak liitestársát.

— Ön bámulatba ejt!
— Nála vannak a szükséges papírok s az atyai | 

beleegyezés ? j

Igen, itt vannak.
— Ez csak előnyünkre van.
— Tehát mit kell tennem ?
— Keveset, kérem lépjen csak be ebbe a kertbe.
— Hiszen ez egy formális leányniivelde ?
— Özvegyek is vannak köztük; azok veres sza­

lagot viselnek vállukon. Ön ezek közül tetszése sze­
rint választhat, a ki tetszik azt nőül veheti.

— Várjunk csak egy keveset, hadd bigyesztem 
fel monoklimat. így! Ah! az a kis barna olt a köze­
pén igen csinos!

— Jól vagyon! Itt van egy rózsabimbó. Vcgyo 
ezt s közeledjék feléje kínálja meg vele. Ha az azt 
keblére tűzi, jele annak, hogy önhöz nőül megy. Jó 
szerencsét!

Az ifjú ember lemegy a kertbe s néhány perez 
umlva már örömtől sugárzó arczczal visszatér.

— Elfogadta! — kiáltja.
— Láttam az ablakból. Most áttérhetünk a for­

malitásokra. Kezdjük a kihirdetésnél.
— Hiszen az vagy 3—4 hetet vesz majd igénybe.
— Összeköttetéseink az egyházzal s a törvény­

székkel megkönnyítik ezt is. A kihirdetés öt perez 
alatt megtörténik, mialatt önnek a hivatalos okmányok 
kózbesittetnek.

— Majd sóbálványnyá változom bámulatomban!
— Azt bizony ne tegye uram, hanem inkább 

rendelkezzék a menyegzői lakoma iránt.
— Do vendégelt ?
— Vendégekre se legyen gondja, azokat szerzek 

majd én. Lakodalom vendégelt nélkül nem gondolható.
A vendégek várják már önt a teremben.

— Hiszen én nem is ismerem ültet!
— Azok igen derék, kedves emberek. Házam a 

bizalom háza; legyen tolult gond nélkül. A meghívot­
tak közt lesznek ipju, napa, sógorai s rokonai is. A

m rvtrtrra: ut-as vv.wvm.juih*:.

szülök minden del ben eljönnek, után kérdezendő, 
váljon leányuknak akadt e már párja, s természetes, 
számítva az eshetőségekre, teljes díszben jelennek meg.

— De talán mégis meghíhatnék néhányat bará­
taim közül, ha nincs ellenére?

De mikor alant kocsija vár, minek pazarol­
nánk az időt?

— Az igaz! Kérem tehát részemre egy asztalt 
ötven terítékkel megrendelni.

— Igen jól van. Azalatt beléphetnénk a terembe 
a szerződést aláírandó.

Ezzel az intézet igazgatója kinyitja a mellék- 
ajtóit s belépnek a terembe, hol őket már a jegyző s 
a vendégsereg várta.

Uram ! szól a jegyző — - mialatt önök távol 
valának, mi már felolvastuk a házassági szerződést. 
— A kisasszony 100,000 frankot hoz hozományul és 
ön ... ?

— Ugyanannyit!
— Csak az összeget Írom be. így s most szí­

veskedjék nevét aláírni.
Egy ministrans gyerek jelenti, hogy a lelkész 

várja a nászsereget az esküvőre. A násznép a házban 
levő kápolnába vonul.

A holtomiglan-holtodiglan után kórdé a lelkész 
az uj pártól váljon kivánja-e a rendes egyházi-be­
szédet ?

— Nem, köszönöm — válaszold a férj — eléggé 
ismerem már, hallottam elégszer.

— No csak azért kérdeztem, mert ennek elha­
gyásával is időt nyernénk.

Az esküvő után az ebédlőbe mentek, hol már 
a gazdagon terített asztalok vártak az éhes vendég­
seregre. Mielőtt azonban az asztalhoz mennének, vő­
legényünk nem fékezhetó kíváncsiságát, hogy meg no 
kérdezze felesége n o v é t
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visszaadja a tevékenységnek s vissza a megyei gazda- 
közönségnek.

A tevékenység élén álló derék férfiak oly nevek, 
kiktől sokat remélhetünk és hiszsziik is, hogy remé­
nyünkben nem csalatkozunk. —.—

A nők a ncinzctgazdászatban.
— Dr. Neumann Ármintól. —

(Vitgo.)

A rend nem adhat ugyan uj javakat, de a meg­
levők értékét mcgkeltöztetlicli, nem teremt ugyan sem­
mit, de conservál mindent és ha a nő azon kisebb 
erőket és hatalmakat birtokába keríti, melyek a rend 
íuktorai, akkor az élet nagvobb jelenségeit is hatal­
mába fogja ejteni; az idő, a dolog rendjéből lesz az 
akarat a munka rendje, ebből aztán a nevelés az egész 
élet rendje.

De a házi rend csak egy fonal Penelope szövő­
székén, melyhez a nő minden uj reggelen újra ülni 
kénytelen, hogy tovább fonja azon szövetet, melyet 
mindennap fáradliatlanul felbont; van a háztartásnak 
még egy másik ellene, melynek kis, de azért erős 
hatalmát szintes csak a nő bírja fékezni, bármit is 
alkossunk cs bármilyen legyen is a hatalom, melylycl 
a szolgálatunkra álló anyagot legyőzzük, ezen anyagban 
mindig eredeti ereje feléled és azt előbbi állapotába 
visszahelyezni iparkodik. Az emberi alkotásokban mo­
zogni kezdenek a parányok és tekecsek és végtelen 
parányi kezükkel a legnagyobb dolgok után nyúlnak, 
feltüntetvén, hogy mily erővel hatnak a nagyra és 
szépre; ezen parányi erők sújtják a villámot, űzik mint 
szélvész a hajót, teszik tönkre a vetést és igy űzik 
vészi hozó játékukat a házban, itt a füst ickotiti az 
üveget, itt a gőz rontja a keret aranyozását, ott egy 
pecsét csúfítja a posztót, majd az asztal lába törik, 
majd a kabát gombja szakad, s igy tart folyton folyton 
a harcz. A romboló hatás eleinte csak kis mérvben 
mutatkozik, de holnap már a. kár nagyobb, holnapután 
pedig az oly hasznos tárgy egészen lmszonvehetlen.

A háztartás ezen ezer elleneivel szembe kell 
szállni, de ki más lépjen itt a bareztérre, mint a nő, 
kinek ez ismét nemzetgazdasági munkáságának egy 
részét képezi. Csak a nő érti az ellenséget törülköző­
vel, porlóval, kefével leküzdeni; a sinlődő anyagnak 
csak ö bir tű- és ezérnával segélyt nyújtani; csalt ö 
tudja az újat ifjúságában megtartani s a régibe ifjú 
erőt lehelni. Az asszony itt a rendet a tisztasággal 
párosítja s hogy a tisztaság a nemzetgazdaság terén 
mily produktiv erővel bir, azt egy iron segélyével 
nagyon könnyen lehet bizonyítani.

Azt hiszem nem fogok ellenvetésre találni, ha 
azon feltevésből indulok ki, hogy minden darab házi 
szer, melyet a rend és tisztaság szabályainak alávetek 
9 nap helyett 10 napig, — 9 év helyett 10 évig fog 
használtathatni; hogy igy tehát a nö rend és tisztaság 
által megtakarít 10% et. Ezen 10% et minden esa- I 
Iádban évenként átlag 5 írtra tehetjük, s ha Magyar ! 
országra il millió családot számítunk, akkor a nők

Magyarországon a házi tisztaság és rend által raegta 
j kajálhatnak évenként 15 millió forintot, 10 évben 150 
j millió forintot; - megtakaríthatnának 150 milliót, még 
! pedig egészen negative, minden sajátképem termelés 

■ nélkül, csupán a meglevőnek jobb fönntartása által; 
s lm ezen negativ megtakarításhoz hozzászámítjuk, 

meg azon positiv nyereményt, melyre a nők a bevétel 
s kiadás kellő összlumgzásba hozása állal szert tehet­
nek , akkor ezen összeg 2 szer és 3 szór annyira fog 
rúgni.

Hogy ezen számításban nincs túlzás, azt legjob 
ban illusztrálhatjuk egy példával:

Vegyük csak pl. ezen 3 millió család Itt millió 
inggel bir, minden ingre tegyünk 3 méter vásznat; a 
motort % krjával számítva kitesz azoknak értéke 
1 ■’! 2 millió forintot. 1 la most vesszük , hogy a kellő 
kijavítás által ezen ingeket legalább is 10% tel liosz- 
szalib ideig használhatom, akkor matliomatikai bizo­
nyossággal mondhatjuk, hogy a magyarországi házi­
asszonyok tíí és ezérnával ingekben 1.350,000 forintot 
takaríthatnak meg.

Ha elmz számítjuk mennyit takaríthatnak eszerint 
a többi ieliérnemiiekben, ruhában, bútorokban s egyéb 
luiziszerekben, akkor azt hiszem, hogy a fenti számi 
tás alapos volta kétségkivüli.

Vagy vegyünk egy másik példát. Mily kicsiny­
séget képez 10 kr., s mily könnyen dobhat ki egy 
háziasszony naponta 10 krt., - de ezen 10 kr. éven 
kiút 'id 0 0 50 krra rúg, s ha, 3 millió háziasszony na­
ponként unproduktive elpazarol 10 krt, akkor az or 
szág naponként 300,000 Irtot vészit, valóban ez igen 
komoly s gondolkodásba ejtő valami!

Ne vegyék tehát rósz néven igen t. hölgyeim 1 
hogy mai felolvasásomban épen a nőket a tudomány 
tárgyává tettem! ne vegyék rósz néven, hogy kimu­
tatni iparkodtam, hogy a nö a férfi elölt még más 
becsesei is bir, mint a mennyit neki szerelnie lulajdo- 
nit; ne vegyék rósz néven, hogy a nőkre is, kik ugyan 
legértékesebb kincsünket képezik, a productió és con- 
sun.tió tm iáiig fogalmait alkalmaztam; mert legyenek 
meggyőződve, hogy bármily fontosnak tartsuk is a nö 
neinzetgazdászati értékét, meg vagyunk arról győződve 
hogy a nő munkálkodása o téren nem meríti ki a nö 
missióját, s hogy sohasem fog a nö előttünk csupán 
110 léleknclküli gazdászati testet képezni; az anyagi 
érdekeknek nagy hatalmuk van ugyan, de nem bírnak 
minden hatalommal fölöttünk, — ezen hatalommal csak 
karöltve a szellemmel bírnak, a szellemmel, mely az 
anyagi javakat áthatja, s azoknak élvezetét nemesíti; 
s a házas életben ezen szellem a szép, a nemes, s ezen 
szép 8 ezen nemesnek legprat-gnánsabb képviselője 
u nö. Ezt mindenki érzi, mindenki ismeri.

miután mai löltd vasásom ban csupán a nö anyagi 
értékét elemeztem, — leszek oly bátor az esetben, ha 
szives elnézésükkel és türelmükkel meg fognak tisz 
tck'i) — egy jövő felolvasásban a nö szellemi és aest- 
lietikai becséről értekezni

E szomorú anyagi körülmények között — annál 
nagyobb köszönettel kell adóznunk, szab. kit*. Székes 
fejérvár városa — minden szépért és nemesért lelkesülő 
közönségének, azon dicséretes elhatározásáért, hogy a 
választmány által a színészet segélyezése tárgyában 
hozzá beadott kérvény folytán, 500 Irinyi évi segélyt 
kegyeskedett megszavazni, mely tény nyel egyrészt tőle 
lelhetőleg iparkodván a volt színigazgató érzékeny vesz­
teségeit enyhíteni, másrészt a mennyiben megajánlott 
snbventió a jövőre is kiterjesztetett, újabban is félre- 
magyarázbatlan jelet adván, hogy nemes feladatának 
színvonalán állva színészetünk ügyét nemcsak folytonos 
érdeklődéssel kiséri, hanem azt ha kell, egyszersmind 
áldozatokkal támogatni is kész.

Hálás elismeréssel kell továbbá megemlékeznünk 
azon valóban fáradhatlan és nemeskeblu egyénekről, 
kik minden anyagi haszonra kilátás nélkül és egyedül 
a szí il ügy sikeresebb fejlesztése és biztosabb felvirá­
goztatása czéljából súlyos áldozatok árán egy szinpár- 
toló s színtársulatot szervező egyletet alakítva, színhá­
zunkat az előttünk álló szinidényre bérbevették.

Bár ez egylet jövőbeni, működéséről ma még 
ítéletét nem mondhatunk, mégis a mennyiben az eddig 
is 8000 irtot jóval meghaladó tökével rendelkezvén 
nemcsak egy párját ritkító ruha- és könyvtárt szerzett, 
hanem, mint azt a már közzétett névsor igazolja, egy 
oly színtársulatot iparkodott szervezni, mely a közönség 
ízlésének és miíigénycinek megfelelve az ország legjobb 
társulataival a versenyt kiállja, nem vélünk csalódni 
abbeli jogosult föltevésünkben, hogy a consortium 
működése színészetünk szellemi fejlődésére és haladására 
nézve csak áldásos következményeket eredményezhet 
s őszintén kívánjuk, hogy rokonszenvvel kisért önzetlen 
törekvéseit s áldozatait a már is kiérdemlett erkölcsi 
elismerésen kívül a viszonyok kedvezőbb alakultával 
bizton remélt anyagi siker is jutalmazza!

Azon reményben, hogy a tisztelt közgyűlés a 
szinügynek a mullbáni fokozatos fejlődésére s a jövő­
beni kilátására a fenntebbiekben ‘ adott beszámolást 
kielégítőnek találandja, kötelességünkhöz képest most 
már a részvény-társulat anyagi helyzetére bátorkodunk

— Engem „Maric“-nak hívnak.
— S engem „Marcel-‘-nek, válaszold a boldog 

vőlegény, mialatt Marcel s Marie sokat jelentő pillán 
tások mellett szívélyesen kezet szorítottak.

A jó étkek, a bor, pezsgő kedvre gyujiá a ven­
dég-sereget s nem egy humoros felköszöntés s jó ki 
vállat mondatott az ifjú párra.

— E toastok is be vannak véve a számlába ? 
kérdi a vőlegény az igazgatót.

— [gén !
— Háza egy minta-intézet, engedje meg, hogy 

kezét megszoríthassam.
A férj még megvárta míg a kávét s likőrt fel- 

hordták, akkor felemelkedett.
— Igen tisztelt vendégeim 1 Engedjék meg, hogy 

becses körükből oly gyorsan távozni kénytelcnittetem. 
Már említem, hogy kocsim alant vár — hisz az vál­
hatna is, de a vonat nem vár — s nekem pedig ma 
éjjel okvetlen vissza kell utaznom a vonattal, mely 9 
óra 17 '/2 perczkor Lyonba megy.

Az uj házastársat lukisérik egész az alant álló 
kocsiig — még a kocsis is virágcsokrot viselt gomb 
lyukában, mily előzékenység 1

Mikor az ilju pár a kocsiba lépne vgy éltes hölgy 
könybelábadt szemekkel nyomul közibük s „tegye 
boldoggá leányomat“ kiáltja.

— Kit ?
— Leányomat 1
— Ali, hiszen ez a nnpamasszony 1 bocsánat mén- 

eddig nem volt szerencsém ismerhetni, de Lyonban 
látjuk egymást. Itt van névjegyem, 

h elrobogtuk.
Cscngery Gyula,

A mult hó 30-án tartott közgyűlés lefolyását 
lapunk múlt számában közölvén, szükségesnek találjuk 
az ekkor , felolvasott s igen tapintatosan összeállított 
jelentést is, hogy a közönség a sziniigyröl kellőleg 
tájékozva legyen közölni. — A jelentés következő: 

lisztéit közgyűlés!
Bár mennyire óhajtottuk is rendes évi közgyü- 

ésiinkot már korábban, jelesen az alapszabályokban 
kitűzött határidőben megtartani, e szándékunk kivitele 
ele részvény-társulatunknak az uj kereskedelmi törvény 
folytán szükségessé vált újjá szervezésével, illetőleg 
alapszabályaink módosításával s újbóli összeállításával 
jam s hosszusb időt igénylő előmunkálatok loküzdlietlen 
akadályokat, gördítettek; s ezért mindenekelőtt eme 
bál- igazolt halasztásért bátorkodunk szives elnézésüket 
kikérni.

Tisztelt közgyűlés 1 Mint alapszabályaink is jelzik 
s tudni mcltózlatik, részvény-társulatunk füozélja a 
magyar színészetnek, mint nemzeti nyelvünk és irodal­
munk fejlesztése egyik legbiztosabb tényezőjének felvi­
rágoztatásában állvan: első sorban a színészet körében 
elülorduit kiválóbb mozzanatokra leszünk bátrak becses 
figyelmüket fölhívni.

Köztiülomásnak t. közgyűlés azon súlyos anyagi 
csapások, melyek hazánkat és igy városunkat is a 
lefolyt években sújtották és bizonyára nem meglepő, 
hogy ezen általánosan ismert és érzett körülmények 
a színészet óhajtott fölvirulására is kedvezőtlen vissza­
hatással voltak és ha mégis, ezek daczára a szili ügy 
városunkban az imént lefolyt évben nem hanyatlott, 
ez áldozatkész közönségünk kitartása mellett, főleg a 
volt színigazgató Károlyi Lajos urnák számítható be
érdemül; ki becsületes cs jóakaratu eljárásával s elvállalt
kötelezettségeinek pontos és lelkiismeretes betöltésével, 
nemcsak jó hírnevét tartotta fenn városinkban, liánom 
érzékeny veszteségei mellett hozott áldozataiért, külö­
nösen pedig Bulyovszkiné és Soldosnó asszonyoknak, 
színészetünk történelmében korszakot jelelő fül léptető- ! 
sevol őszinte es osztatlan elismerésünket érdemelte ki 
8 csak sajnálnunk kell, hogy a közönség és választ­
mány minden támogatása, sőt egyesek valóban önfel­
áldozó fáradozása és buzgó közreműködése daczára a 
p.masz.lott viszonyukkal szemben, az anyagi siker a hozott 
áldozatoknak meg nem felelt.

O .......... ) »»viviioovguuivnuz, Kupest mos
már a részvény-társulat anyagi helyzetére bátorkodunt 
irányozni figyelmüket.

Az előterjesztendő s kellőleg megvizsgált, s mindet 
egyes tételében helyeselt pénztári forgalmi kimutatásból 
méltóztatnak meggyőződést szerezni társulatunk bévé 
teleiről és kiadásairól.

1z ? Iiogy e kivonat s maga a pénztári napló 
úgy főkönyv nemcsak ellenőrzi a pénztárnokot s meg­
nyugvást ad, a társulati vagyonnak lelkiismeretes keze 
lése tekintetében, hanem részletesen kitünteti annak 
minden ágii báni forgalmát a társulat kezdetétől fogva 
a mai napig; mindazonáltal nem tagadhatjuk, hogy 
azért még e forgalmi kimutatás a társulat cselekvő s 
szenvedő vagyoni állapotát kitüntető rendszeres zár­
számadásnak nem tekinthető s bár jól tudják, hogy 
szemben a keresk. törvény ide vágó szakaszával e 
lényeges hiány pótlása fölötte szükséges s bár felelős­
ségünk tudatában sem jogunk, sem okunk nines önök 
előtt eltitkolni társulatunk valódi helyzetét, sőt azt 
habár más alakban, de azért teljes hűséggel ezúttal 
is megfogjuk ismertetni önökkel, mégis határozottan 
ki kell jelentenünk, hogy társulatunk sajátlagos körül­
ményei között, jelesen pedig a kölcsOnsegclyzö-egylet 
közvetítése mellett még ma, és még 11 a évig teljesí­
tendő részvény befizetés befejeztéig; vagyis a mondott 
egylettel, a befizetett részvénytökére nézve az 1878-ik 
évben eszközlendö végleszámolásig, sem a részvény 
töke mennyiségének megállapítására, sem az időközben 
folyton kevesbedu állapotra nézve, számításunknak tel­
jesen biztos alapja nem lévén, az előirt rendes zár­
számadást ezúttal előterjeszteni képesek nem vagyunk.

Ennélfogva önöket ma csak arra kérjük, hogy 
a számvizsgálói jelentés alapján kiszolgáltatván a fül 
mentvényt, a rendszeres zárszámadás és mérleg beter­
jesztései, egyelőre elhalasztani szíveskednének.

Ezen általános megjegyzés után áttérünk pénzügyi 
műveleteink és helyzetünk részletes ismertetésére.

(F o 1 y t a t j u k.)

Hírek.
— Városunk bizottsága ma délelőtt rendkívüli 

közgyűlést tartott, melynek lefolyásáról e lapok jövő 
számában hozzuk a részletes tudósítást.

Ácsán — mint múlt számunkban jeleztük — 
múlt hó 29 én esti 8 óra tájban a község alsó részén 
felhőszakadás volt, és ennek következtében '/4 órányi 
idő alatt oly árvíz borította el a község lapályosabb 
löszeit, — mint levelezőnk it-ja, — hogy- a rögtön be­
következett sötétség miatt is, az emberek alig bírták 
életüket megmenteni. Elragadta a különben is nagy 
rohanni és robaj,al jövő viz az útjában talált aszta 
gokat, kazalokat, garmadákat, kerítéseket, hidakat 
ólokat és fákat; a rom. ka'li. plébániai lakház és kert 
egy pillanat alatt úgy megtolt vízzel, hogy a lovak 
és szarvasmarhák hasig álltak a vízben, a kertből pedig 
eSy egész méliliázat mellestől elsodort, egy lakházat 
egészen összedüntütt, ti pedig és egy pajta s száraz 
malom dűlőiéiben van; egy megyei köliidat egészen 
tőnkre tett, úgy, hogy nem lehet közlekedni rajta, 
egy pedig tetemesen megsérült. — A vaáli és verebi 

.. I ’ 1 * utllk,lt uSy annyira kimosta, hogy vannak 
gödrök benne, a melyekbe egy házat lehetne állítani.
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Borzasztó volt az éj sötétségében ezen majd 4 óra 
hosszáig tartó s egyaránt pusztító árvíz dühöngése, az 
emberek kétségbeesve, sírva és segítségért kiabálva 
az ítéletnap eljöttét hitték, a tavaii budai felhőszaka­
dás borzasztóbb nem lehetett mint ez. A községi elöl 
járóság a mennyire csak lehetett és a közlekedés meg­
engedte minden erélyt kifejtett, hogy a szerencsétle­
neken lehetőleg segítsen, de a legnagyobb akadály az 
volt, hogy a község az árvíz állal kelté volt szakadva, 
az árvíz a község közepén volt, s így egyik oldal a

annyit kaptak volna. Hálát és köszönetét is rebegtek 
a szerencsétlenek a jótéteményezönek, kérvén a min 
hatót, hogy ncmeslelkü jótéteményeit ezerszer fizesse 
neki vissza.

- A választók névjegyzéke a központi választ­
mány által elkészíttetvén, az a felszólamlások eszköz­
lése tekintetéből f. hó 2 iktól kezdve tiz napon át, 
vagyis ugyan e hó 11 ik napjáig, a felszólalásokra 
adandó észrevétele végett pedig — a benyújtott fel

az a ,z a Község koz, pen voi , s így egy,k oldal a szólásokkal egyetemben - további tiz napon át, 
másikkal vásárnál, reggelig nem közlekedhetett. Ember- vagyis f. hó l2.,öl kezdve bezárólag e 21-ig a város­
élet nem esett áldozatul, azonban a kár a kertekben 
réteken és különösen a szóriiskerteken felhalmozott 
buza-asztagokban úgy a megsérült házakban oly tete­
mes hogy azt egy összegben megállapítani mindeddig 
nem lehetett.

— A közigazgatási reformok végrehajtásával 
egyidejűleg a népiskolai hatóságokról szóló törvény is 
életbe lép. A közigazgatási bizottságnak ugyanis a 
tanfelügyelő is tagja s mint az oktatásügy előadója 
tevékeny működésre van hivatva. Minthogy azonban 
ez idő szerint számos tanfelügyelő van, kinek kezében 
két, bárom, sőt négy megye tanügye fekszik, ellenben 
csak egy közigazgatási bizottságban fog la hat helyet s 
minthogy a népiskolai hatóságokról szóló törvény ér­
telmében a tanfelügyelő csak egy megye, ritka kivé 
tel képen 2 kis megye területén működhetik: ennél 
fogva számos tanfelügyelő kinevezésére számíthatunk. 
Úgy tudjuk, hogy az alakulandó helyek betöltésénél 
az egyedül illetékes tanfértiakra lesz kormányunk te­
kintettel, ezáltal vetvén meg közoktatásügyünk hala­
dásának biztos ágyát. Ez bizonyára nagy megnyugvást 
és elismerést keltend mindazok körében, kik a nép 
kultúráját szivükön viselik.

— Debreczenben az 1849. évben aug. 2 áll folyt 
szerencsétlen kimenetelű csata évfordulóját kegyelettel 
ünnepelték meg s az elesett honvédek sírjait megko­
szorúzták.— Óhajtandó volna, ha a kegyelet nálunk 
is nagyobb volna az eddiginél, s igen sajnos, hogy a 
szabadságharcz első győzelmes csatájának helyén, — 
Pákozdon — még eddig semmiféle emlék sem jelezi a 
tartozó tisztelet és kegyelet kifejezését.

— A színházi választmány első és megalakuló 
gyűlését iSzögyény-Marich László főispán ur, elnöklete 
alatt vasárnap tartja a megyeház kistermében. A vá­
lasztmány tagjai reméljük teljes számmal fognak meg­
jelenni. A szakosztályok megalakításánál különösen 
óhajtandó, hogy a szakerükre figyelem fordittassék s 
ha lehet oly egyének állítassanak a szakosztályok élére 
kik nem consortium! tagok, hogy igy minden esetleges 
gyanúsításnak eleje vétessék.

— Ciazdászat, Jósa Kornél cs. kir. kamarás ur 
csói gazdaságából (vasúti állomás Szombathely) a kö­
vetkező takarmány és gabnanemek voltak Kanizsán a 
„Zalai Közlöny“ szerkesztőségi irodájába megtekintés 
végett kitéve : 1. H o k h a r a i ó r iá s i mézes lébe r, 
sovány talajban is jól díszük. Oszszel elvetve kora 
tavaszszal már kaszálható egész késő őszig, három évig 
kitart és egy nagy hold 4 — oOO mázsa zöld takar­
mány teremhet. 2. Canadai zab 153 szemmel egy 
mag után, igen ajánlható fáj. 3. Óriási ligomowo 
zab a mutatvány majdnem öles nagyságú, egy szem 
után lett 170; a föld, melyben termett, ö év elölt lön 
megtrágyázva; tehát szalmára és szemre igen szép ter­
mést ad. 4 Cap zab a mutatványon egy szem után 
lett 340 szem 15 hajtással, ezen faj azért legajánlato 
sabb, mert szalmája etetésre jobb, másrészt pedig több 
és nehezebb szemet ád, mint e fcnnemlitett fajok. 5. 
Orosz Szent János rozs, vagy tavaszszal, vagy 
oszszel vethető, első esetben takarmánynak kétszer le 
kaszálható, a következő évben pedig több és nehezebb 
magot hoz, mint a közönséges fajú, a telet is jobban 
kitartja. Szalmája pedig l láb magasra is megnő és 
egy szem több hajtást is tesz. Fennirt gazdaságban e 
fajokból 200 mérő körül lesz eladó és igen kívánatos 
lenne, ha ezen kipróbált jó gabnanemek minél nagyobb 
kiterjedésben részesülnének. Ugyan ezen nevezetes 
gazdászati dolgok — termények a fejérmegyei gazda 
sági-egylet kezdeményezésére—mint halljuk kiállíttat 
ni fognak.

— A palotavárosi olvasókor bálja alkalmával 
rendezett sorsjáték eredményét közölvén, megjegyezzük 
még, bogy a nyeremény tárgyak a kör helyiségeiben 
f. évi augusztus lő ig a sorsjegyek elömutatása mellett 
délelőtti órákban átvehetők; az azontúl megmaradt 
tárgyak a kör javára adottaknak fognak tekintetni.

—- Herczegfalva község környékén az ott álló 
másozó huszárok összpontosittutván nagyobb hadgya 
korlatokat tartanak.

— Ácsai tudósítónk következőket írja: „Köz­
ségünk nagyságos Kcgl György országgyűlési képvi­
selőnk 1876/6 ik évi képviselői napid íj adományából 
1Ö0 Irt. 83 kr oszt. ért. erejéig részesült, ezen össze 
get meghatalmazottjaink által mult hó 27 én felvettünk 
és a községi elöljáróság a közgyűlés jóváhagyása re­
ményéhen ezen összegekre nézve akit ép intézkedett, 
hogy mint „Kégl György-féle“ szegényalap kezeltessék 
és egyelőre ti°/0 kamat mellett kölcsönöztessék ki, a 
bejövő kamatok pedig házi szegények segélyezésére 
fordittassék Ez összeg, most a vizkárosult szerencsét 
len emberekre nézve, kik házaik megrongálása miatt 
az utczára kerültek, oly jótékony volt, hogy most ezen 
pénzszük világban, bár egyre egyre kevés kölcsön jutott, 
mégis annyival ér fel, mintha az árvíz előtt húszszorta
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ház nagytermében közszemlére kitételnek; betekinthető 
lévén ezen névjegyzék valamint a választó polgárok 
által az érintett határidőn bellii naponként reggeli 8 
órától 12 ig és délután 2 órától esti 6 óráig, mely 
délutáni órákban a törvény értelmében kitett névjegy­
zék egyeszersmind mindenki által lemásolható,

— Mai számunkhoz mellékletként kapják I. ol 
vasóink Csöndes b’erencz soproni — felsőbb helyen 
engedélyezett felsőbb tanintézetének programúdét — 
mit az érdekeltek szives figyelmébe ajánlunk.

— A moóri honvédemlék körül a helyett, hogy 
kegyeletei kezek virágot ültetnének; a kegyeletet 
mélyen sértő szemétkupaozokut halmoznak egymás 
mellé. Nem tudjuk, ki van megbízva a szobor gondo 
zásával, mint látszik nagyon kevés tiszteletet tanúsít­
hat az illető dicső honvédcink emléke iránt, hogy el­
tűri a szobor körül a szemétdombot.

— A vadászati-jegyek díjaira nézve azon téves 
nézet terjedt el, hogy azoknak, kik már a múlt évi 
augusztus hóban jegyeket váltottak ez évi aug.—deczem- 
berig terjedő csonka évre fele díjon lógják kiadni: e 
hir puszta tévedés, mert bizony e csonka évre is a 
rendes díjakat kell a vadászjegyekért fizetni — elég 
sajnosán.

— Uj könyvek. A Franklin társulat Budapesten 
ismét néhány, kiadásában újabban megjelent s igen 
csinosan kiállított könyvet küldött be szerkesztőségünk­
nek, még .pedig: „A haza bölcse.“ Emlékkönyv. Szer 
késztette Aldor Imre. Ara fűzve 1 frt. 00 kr. „Falusi 
könyvtár.“ Egy egy füzet ára fűzve 50 kr, 20. füzet. 
A iöldmivelés alapelvei. Victor Rendu után francziából 
közli Grubiezy Géza. 21. füzet. Állatorvosi jó tanácsok 
Negyedik könyv a beteg sertés orvoslása. Saját tapasz­
talata nyomán irta Uely Mátyás. „Jókai Mór munkái.“ 
98 99. Népszerű kiadás. Felfordult világ. A kettős 
füzet ára fűzve 80 kr. „Franczia nyelvtan“ iskolák és 
magántanulók számára négy folyamban szerzó Sehwied- 
land Frigyes. Negyedik folyam. Ára fűzve 80 kr, — 
„Találmányok könyve.“ Ismeretek a kézmü- és mííipar 
mezejéről. A iöldmivelés , ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter megbízásából és az orsz. magy. ipar­
egyesület felügyelete alatt több idevágó munka alapján 
dolgozta Frecskay János. Első füzet, számos a szöveg 
közé nyomott ábrával. Az egész mii tartalma: 1 —10. 
füzet a nyers anyagok erömüves feldolgozása, 11 — 20. 
füzet a nyers anyagok vegyi feldolgozása, 21—30. 
tüzet a természeti erők felhasználása, 31 — 40. füzet a 
mindennapi elet vegytana. — A mü 40 füzetben fog 
megjeleni. Egy egy füzet ára 40 kr. E müvek kapha­
tók helyben Klökner P. könyvkereskedésében.

— A városi és megyei régiségtár számára 
Víezenty Pál 1 drb. régi ezüst érmet, Pék László szinte 
egy darab ezüst érmet ajándékozott.

— A Sóstói vadászat csütörtökön vette kezdetét. 
Vadász és néző volt elég, csupán vadban volt hiány, 
alig lőttek összesen 10 darabot.

— A palotakülvárosi olvasókör által könyvtára 
javára f. é. július 30 án tartott tánczmulatság a lkai 
mával kisorsolandó nyeremény tárgyakat ajándékoztak: 
Lipp Mariska. Malomsoky Róza. Czövek Marosa. Ne 
proszszei Józsefné. Sz. ,). és Felmayer Nándor ur. — 
Ugyanekkor fölülfizettek: Fekete Ferencz 30 kr. Gyúr- 
kovics András 50 kr. Tornán József 1 frt. 30 kr. N, 
N. 10 kr. Kirnbaucr János 30 kr. Danhoffer Sándor 
10 kr. Gerbán János 30 kr. Nyakas Ferencz 50 kr. 
Zilay J. 50 kr. — Nem mulaszthatja cl a rendezőség, 
hogy a szives folülfizetöknek úgy Roncsolt Katicza 
kisasszonynak a nyilvánosság terén is köszönetét ne 
nyilvánítsa, azon szives fáradozásáért, melylycl úgy a 
múltban mint jelenidöben is a díszítéshez elkerülhet 
lenül szükséges s nemes Ízléssel összeállított virágfii 
zert ajándékozni szíveskedett. Fogadja a t, közönség 
is a tanúsított szives megjelenéséért hálás köszönetül! 
két: a rendezőség.

— A moóri kir. járásbíróság 187% téliidöszakra 
szükséges 40°/lo köbméter (12 öl) hivatalhelyiségi és

nyelt illetőleg; annál gazdagabb ezen év, melylyel a 
gazdák meglehetnek elégedve, a Lhmamentét kivéve, 
hol az elöntések pusztítottak. Vannak gazdaságok, 
melyekben 24—30 csomó búzát kaszáltak egy holdról, 
az árpa hasonlókép gazdagon fizetett, sok takarmány, 
azaz etetni való árpa lesz az esőzés és megdőlések 
miatt. A zab kitűnő szalmára és szemre. Igen sajnos, 
hogy e jelentés nem egészen egyez a valósággal.

— Tóth Soma kitűnő tánczmüvészünlc — mint 
már e lapokból is tudják olvasóink — a télre a hely­
beli színházhoz szerződtetett; Tóth ur a napokban 
érkezett meg városunkba, s most már állandóan itt 
tog lakni. A jövő hó 1 jétöl kezdve tánczleczkékot 
szándékozik adni úgy kezdők- mint felnőtteknek. A 
szülök figyelmét előre is felhívjuk erre.

— „Orpheus" czimü zenészed folyóirat érdekes 
tartalommal jelent meg. A több uj és jeles zenemüvet 
tartalmazó folyóiratot ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Egy pár nap óta benne vagyunk a kánikulai 
lorróság kellő közepében. Hiába fürdünk napjában 
háromszor is, nem használ. Csak az az egy vigasztalhat 
némileg, ha elgondoljuk, hogy másutt még melegebb 
van. Például Amerikában, hol naponkint százával hal­
nak meg napsziirásban. Az amerikai hőséghez képest 
a mi kánikulánk enyhe tavaszi idő.

— Több világosságot! A belváros kellő közepén 
az úgynevezett tejes-közben oly pokoli sötétség ural 
kodik a nap leáldozása után, hogy csak is a lábak és 
orrok veszélyeztetésével lehet azon keresztülhatolni.— 
Az ottani lakosság úgy az arra járó-kelő közönség 
érdekében kérünk az illetőtől oda egy légszoszlámpát.

— A városház melletti köz kövezete igen rósz 
állapotban van s nagyon szükséges volna kijavítása; 
most midőn az utczák kövezete általában javittatik, 
felhívjuk városunk hatóságának figyelmét, hogy ezen 
köz kövezete kijavítását is eszközöltesse.

— A fóldfólúlet megcserepesedése ellen. Nincs ro 
szabb növényekre nézve, mintha a földfölület megre­
pedezik vagyis mint mondják cserepes lesz. Ez nem 
csak a kikelést nehezíti, hanem sokszor a növény éle 
tóbe is kerül. Ez eddig a favágitó törmelléket rostál­
tuk meg s ezzel behintve óhajtottuk elkerülni — a mi 
nagy részben sikerült is, csakhogy egyik baj helyett 
ismét másikat kaptunk. A fatörmcllékct nagy részben 
ugyanis a fa kérge s héja képezi; — ez pedig tudva 
levöleg tele van rovar tojásokkal (pete) A midőn tehát 
a veteményes ágyra visszük ezen törmeléket, számos 
és számtalan féreg magvát hintjük el, melyeknek ku- 
kaczai (prondro) a növények gyökereiben nem kevés 
kárt tesznek. Ezeket tehát használat előtt meg kell 
semmisítenünk és pedig azáltal, hogy oltatlan meszel 
keverünk közé s vízzel leöntjük. — A inészoltás által 
ezek megsemmisülnek vagy legalább is ártalmatlanokká 
válnak.

— Embertelen tett. Múlt hó július 28-án esti 8 
órakor Scheier Széchényi-utczai vasúti ör és bizonyos 
Stransz Lajos vasúti munkás-felügyelő F. János városi 
adófizető polgárt mivel a vonat clrobogása után is a 
vasúti korlát külső szélére támaszkodott ruhájánál 
fogva megragadván a vaspályán össze-viasza hurczol- 
ták, szidalmazták, taszigálták, ütötték s minden kitelhető 
módon sértegették, mindaddig mig a körülfekvő házakból 
összefutott férfiak s jó lelkit asszonyok a kajánok 

i kezeiből ki nem szabadították. Szomorú dolog ha a d. 
vasúti társulatnál ily egyének is működnek. — Mert 
semmi körülmény között sem lehet az őr, vagy vasúti 

' szolgálatban levő felhatalmazva arra, hogy bárkit is 
szidalmazzon vagy megüssön. Miért is Scheier és 
S transz Lajos, kik végkép megfeledkeztek köte 
lességükríll nyilvánosan is megrovandók, mivel az el­
követett méltatlankodás egy utonállótól is sok lett volna.
A sérelmekért igazságot szolgáltatni a törvény 
hivatva, de a közbotrányt a azokat kik annak ok 
nyilvánosságra hozni a sajtónak feladata

— Rablás. Folyo ovi július hóban Holnliofor 
Ferencz nyéki molnárnak a községtől vagy 600 méter 
távolságban fekvő lakásába 5 ismeretlen rabló behatolt 
és midőn a nevezett a rablók egyikére a pisztolyát 
elsütni akarta, ezáltal főbeiittetvén, ellenállásra képte­
lenné tétetett s igy azok a rablást könnyen véghez 
vitték; elraboltak bankjegyekben 125 Irtot és egyéb 
tárgyakat.

TüZ Ütött ki tegnap Seregélyes községben, 
ismeretlen tényező folytán.

□ Rövid hírek. A Margitszigetnek a múlt 
évben 144,166 látogatója volt. — A nemzeti mu

van 
okozói

fogházbeli engedélyezett, cserhasáb tűzifa járandóság- ?.0"'n.n»k Anghából a világ 12 legnagyobb gyémánt- 
mik beszerzésére nézve f. évi augusztus hó 15-én a i Jamik M másolatát küldök. Az utánzat bámulatos lni, 
nevezett kir. járásbíróság hivatalában reggeli 8 órakor “j v,,ll.,,llt"1 e.snk abban kűhmböznelv hogy nem oly 
zárt ajánlatokkal összekapcsolt nyilvános árlejtés tar 9? ,"Unt a gy^ntko 3 ^nyttk kisebb tüzet
tátik. Bánatpénz 18 frt, a többi feltételek a' járásbi- .Ft9Zlk; ~ (>regu ss Ágost „Szépészetó“ nek első 
rónál naponként reggeli 9-11 éráig betekinti,etök; ket. clke^nlt s közelebb sajtó alá kerül. Ugyan-
zárt Írásbeli a fenntmondott bánatpénzt is befoglaló “‘v " ^l'ivksperorol is ír egy hosszabb tanulmányt, 
ajánlatok egyedül a járásid™ által a fenntlutüzütt órák “ \ e3ZP rémben tüzelői gyűlés volt melyen a 
alatt személyesen, avagy postán bekül,Ive az árlejtést llu&)R,ent «g>>Bt,ek egyebek közt érdekes dísz gyakor 
előző napig, illetve ezen nap reggeli 8 órájáig fogad lÜüL1’“',.0 17.. .U '!d L9 1 k ÍÍlrdö;
hatók el Moórott, a kir. járásbíróságnál 1876. július
31 én. Dedinszky, kir. járásbiró.

— A termés állapotáról megyénket illetőleg igy 
szel a közgazdászai! miniszterhez beküldött tudósítás: 
Fej érmegyének — gazdag tormőcrcjü földjeit tekintve 
— a múlt években kevés szerencséje volt földtcrmó-

vendégek száma a következőleg áll. Balatön-Füred 
1000, Meluidia 2038, Tepliez 952, Pöstyén 1570, Tren- 
csón Tophoz 1474 Várasd Tepliez 1328. — A szegedi 
kiállításra eddigeló 1900 kiállító jelentkezett. — Mező 
Telkinél egy 14 éves fiú feküdt a Kolozsvár felöl jövő 
vonat elé s szétzuzatott.
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I Van szerencséin a n. é. közönséggel tudatni, mi 
szerint sikerült. Soroksár egyik legkitűnőbb ké­
ny érni tojó vei ügyességre lépnem, minek folytán 
azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy a n é. 
közönségnek ezen elismert kitűnő minőségű

fe h é r é s b a r n á s
kenyérrel naponta fris sülten szolgálhatok. — 
Midőn mindennemű gyümölcs, kitűnő minőségű 
alma, körte, dinnye, csemege és egyéb áruk rak­
táramat a n é. közönség szives pártfogásába 
ajánlom, bátorkodom megjegyezni, miszerint ná­
lam naponkint iris bécsújhelyi tormás hallatszok 
párja (J kr , párisi l/2 kiló 48, salami 80 krjával 

kapható; marat ívéin kitűnő tisztelettel:
HOEVÁTH GK

tejfeles-köz Klökner-féle ház.

Naponként fris vaj 50 kr.
v^",' ffT w?'. víT-wT ff?.w?1, v™' wT. w?,

Kitűnő hatással bir #«<*
^ unni iiáziszer yyoiiioi bajok, elrontott gyomor és 
<ar étvágytalanságnál 4»
3»'.' clr. H’ Hi 3E=t X DKT X

«**

5h :r v-'-r. >. -7. 5ff.: '>■ ír' íV. Ő: -
> ^ f,
> Rléltóságos gróf Zichy János i
, örökösök Széchenyi-utmi háza, döiaö- f 

tör napjától több évre bérbe adatik, t 
* Értekezhetni a Jángi tiszttart ósággal. ;

Szerkesztői üzenetek.
A llimnyitlilN. Jövőre vAlnszolunk okvetlen, még nem olvas­

hattuk At.
Ácsa. Köszönjük, mAskor is kérünk tiulósitásoluit.

A ráczíilmási közbirtokosság részéről 
az összes italaiéi esi regale SZ(.p Ceilíbor 
3-áll nyilvános árverés utján bárom évre

lmszonJjöirbe
fog kiadatni, bérlet kezdete 1877 ik év 
január t je.

Feltételek alulirt gondnoknál Rácz- 
tudhatóonmlgk. asáem

Lelt óczlcy Dániel.

Vsfcafcsfcácofc ± á: *4 ic ±±±dk±béi:^c:

iV <1 EM tV ti ö.«1 cd ■ ’ ™ 0: (,s mjyi w 1 v ? 1—1
VS Fó ‘-1 fr. q- ö: 1 =r

's.- el 3 — £ ív 2. a >
n kJ o > 0 - 2 — N

M M —e: ^4 1=5

1 élet-gyógy
g Egy nagy üvegtől ára 80 kr., kicsinek 42 Ir. M
♦v Egyedül megszerezhető FEANZ V-nél Holaub- X 
X kanban (Csehországban).
X Ugyanott a rövid idő alatt oly nagyhírűvé

lett kószvény-szosz, (mely idült köszvény ellen <&£
is használ) k 1 fii. 20 írni szintén kapható, a* 

^ ÜMP* Ismét eladók kerestetnek, |||

XXXXXXXXXXIXXXXXXXXX

Pályázati hirdetmény.
Székesfebérvár sz. kir. város törvényhatósága,

! a nagyniéltóságu magy. kir. vallás és közoktatási 

minisztériumnak f. évi február 4-én 2258. sz. a. kelt 
magas leirata értelmében, főrcáltanodáját a követ­
kező bárom tanévben mind hatosztályut fen tartván, 
ezen intézet ujonszervezése tekintetéből ezennel kö­
vetkező 8 tanszékre hirdet pályázatot, ti. m.:

1-ür. Mennyiségfan és mértan, 2-or. Vegytan, 
3-or. A természet tan, 4-er. Természeti ajz s földrajz, 
5-ör. A történelem, G-or. A magyar nyelv s irodalom, 
7-er. A német nyelv és irodalom, és 8-or. A szabad­
kézi rajz s mertan-rajz tanszékre.

Ezen tanszékek mindegyikének 1200 frt. évi 
fizetés, és 200 frt. lakbér illetmény van összekötve.

A pályázni kiváltók fölbivatnak, hogy korukat 
végzett tanulmányaikat, eddigi szolgálatukat és tan- 
képcsitéstikct igazoló okmányaikkal ellátott folya- 
modványikat, a mennyiben szolgálatban vannak elöl­
járóságunk utján különben közvetlenül sz. királyi 
Székesfehérvár város tanácsához czimezve, 187G. évi 
augusztus hó 20. annyival bizonyosabban nyújtsák 
be, minthogy későbben érkező folyamodványok te­
kintetbe nem vétethetnek.

A mennyiben egyik vagy másik tanszékre tan- 
képcsitctt egyén nem jelentkeznék évi 800 forinttal 
díjazott helyettes tanár fog alkalmaztatni.

Kelt Székesfehérvárott, július hó 25-én.

Novak Kálmán,
polgármester.

r'-Dfts ^

Vasúti menetrend.
Hildára reggel 4 ó. löp. dólhvn 12 A. ö p esto 6 ó. JO p. Bu­

dáról reggel 7 A. 10 p. (1. e. Hó. este Dó. aß p.
Kanizsára reggel V ó. Üt) p. d. u. ü ó 34 p. éjjel 11 ó. ö p. 

Kanizsáról reggel 0 ó. ‘Jő p. d. u. Jó. ti p, éjjel ti ó. 30 p.
I jszónjln; reggel 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó." 23 p. Ujszónyhól 

d. il. 2 ó. 33 p. éjjel 11 é. 37 p.
Veszprémbe reggel «Jó. 0 p. éjjel 11 ó. 42 p. Veszprém­

ből d. u. 4 ó. 21 p.

Gabona-ár augusztus 5-én.
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100 kilogramm frt kr frt kr Irt. lu-

Tiszta búza................................... . 9 i
20 9 — 8 80

Kétszeres ................................... . 8 (iO 8 50 8 30 I
Rozs........................................... . V 20 7 K) 7 —
Árpa........................................... . ő 00 5 7() 5 GO
Znb............................................... . 7 10 7- (> 1)0
Kuknrieza.................................. . G 20 G 5 80

Felelős szerkesztő: IlnttyufTy Dezső.

Egy jó családtól való 4—5 gymn. 
osztályt végzett ifjú gyakornokul alól- 
irott gyógyszertáramban felvétetik. — 
Vár-Palota, julius 23. 1876.

GömbÖS László, gyógyszerész,
oh.____________________ __________________________ rÉ

t Pályázati hirdetmény.
f

Laufenauer Fcrcncz volt kórházi gondnoknak 

elhalálozása folytán, a székesfejérvári kórháznál a 

jelzett gondnoki állomás üresedésben jött. Föllii- 

vatnak e szerint mindazok, kik a G00 frt. osztrák 

érték évi fizetés, és a kórliázbani szabad lakás élve­

zetével rendszeresített állomásra pályázni kívánnak, 
miszerint ebbéli folyamodványaikat folyó évi augusz­

tus hó 11) ig a városi törvényhatóság igtató hivata­

lit hoz benyújtani el no mulaszszák ; annyival is inkább, 

minthogy a netán későbben érkezendő e tárgyban! 

kérvények figyelembe nem vétethetnek.

Kelt Székcsfcjérvárott, 187G. évi julius 17-éu 

tartott rendes havi közgyűlés határozatából.

KLÖKNEll PETEK, kiadó-tulajdonos.

Novak Kálmán,
polgármester.

Nyomatott Székesfcjérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.
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